

С белой тростью в руке

Тихомирова Н.

Для привлечения внимания общественности к проблемам инвалидов по зрению в разных странах мира ежегодно проводится День «Белой трости». В этот день центральная и местная печать, радио и телевидение пишут о жизни и деятельности слепых. В целях пропаганды Всероссийского общества слепых это мероприятие впервые проводится и в нашей стране, не ограничиваясь, правда, одним днем.

Всероссийское общество слепых — общественная организация, образованная в соответствии со статьей 49 Конституции РСФСР и действующая на основании положения и устава ВОС.

Всю свою деятельность ВОС осуществляет на собственные средства, полученные от прибыли производственных объединений и учебно-производственных предприятий, на которых работают инвалиды по зрению. Задачи общества — приобщение инвалидов по зрению к общественно-полезной деятельности — желающие могут трудиться с учетом рекомендаций врачей, проведение культурно-массовой, политико-воспитательной работы, улучшение бытовых и жилищных условий, содействие в медицинском обслуживании, в получении образования. Общество на собственные средства строит производственные помещения, жилые дома, общежития, дома культуры, клубы, красные уголки, детские сады и ясли, пионерские лагеря, санатории и дома отдыха, бани и прачечные и т. д.

В нашей области состоит на учете около полутора тысяч инвалидов по зрению, из них работают и обучаются 478 человек. В области действуют 11 первичных организаций: в городах Макарьеве, Нее, Шарье, Чухломе, Нерехте, Галиче, Буре, в поселке Островском. В Костроме три первичные организации: школьная, при костромском производственном объединении «Автофильтр» и Костромская территориальная, объединяющая инвалидов Костромы, Костромского, Су-

нинского, Красносельского районов.

Немного подробнее о жизни территориальной первичной организации ВОС. На учете у нас — 330 человек, в основном люди, находящиеся на заслуженном отдыхе. Мы старались, чтобы они не чувствовали себя одиноко, чтобы участвовали в общественной жизни. Приглашаем на торжественные вечера к красным датам календаря, организуем тематические вечера «Их наградила Родина за труд», «Говорят ветераны Великой Отечественной войны» и т. д., проводятся устные журналы, вечера вопросов и ответов, встречи с интересными людьми, а в летний период — загородные прогулки, выезды на природу.

Инвалиды по зрению бесплатно обеспечиваются магнитофонами «Протон» для чтения книг, записанных на магнитную ленту. Книги выдает специальная библиотека, располагающая большим фондом учебной, художественной, политической литературы, изданной блочно-печатным, рельефно-точечным шрифтом. Библиотека обслуживает читателей, проживающих в г. Костроме и области. Члены общества слепых имеют возможность и занимаются в различных кружках художественной самодеятельности: хоровом, драматическом, шахматно-шашечном, принимают участие в смотрах художественной самодеятельности. В нашей области имеются 3 клуба и шесть красных уголков.

Мы стараемся улучшить материально-бытовые условия инвалидов. Оказываем материальную помощь, закрепляются шефы для помощи по хозяйству. Но, надеюсь, все понимают, что бы мы ни делали для обеспечения жизни инвалидов, — все мало. И поэтому я хотела бы обратиться к читателям газеты: помните: не жалости и соболезнования ждет от вас человек с белой тростью, а конкретной и практической помощи.

Н. ТИХОМИРОВА.

г. Кострома.